

年味渐浓

城里人上山淘年货

土特产价格不便宜仍俏销

□记者 鲁威 通讯员 张巍 毛节常

本报讯 “吃来吃去，还是山里货最有味道。”昨天，家住黄鹂新村的王起钢就告诉记者，上周末他刚和朋友一起特地开着车到奉化大堰去购买年货。

记者注意到，这几年，番薯面、放山鸡、土猪、豆腐等农产品，已经成了不少城里人的香饽饽。每逢春节前夕，一拨接一拨的城里人，都会驾车到奉化、宁海、余姚等地山区选购农产品。而这，也成了山区村民的收入来源之一。

奉化大堰镇南坑岙村，距离宁波一个半小时左右的路程，是一个偏远的高山村。上周末，记者来到大堰南坑岙村，沿途一路询问村民家中是否还有剩余的农产品，不少村民都表示，早在半个月前就已经卖完了。在牛厩岗自然村，今年74岁的王金根告诉记者，家里每年冬季都会制作100多斤的手工番薯面，自从从山里的路修好后，来游玩的游客与日俱增，村民手里的农产品也变得越来越吃香。“我们家的番薯面，去年底就卖光了。剩下的5斤黄豆，本想留着过年自己吃，可前几天被几个镇海来

的游客给买走了。”王金根说，这个时候要想能买到农产品，得到附近村庄打听。

上星期五，记者途经宁海深甽镇大里村时，巧遇从宁波城区驾车过来的傅先生一家。傅先生淘到了几瓶村民收藏的油焖笋，和几株刚挖来的冬笋。他告诉记者：“以前想买些送给外地的亲戚朋友，但又觉得这些土特产太土，拿不出手。现在可不一样了，大家都讲究吃个原汁原味，送土特产很受欢迎。”

据村民介绍，城里人喜欢的土货大到土猪、肉牛，小到自制的番薯面、豆腐、蔬菜，还有自酿的糯米酒等。不过，土特产价格并不比城区市场便宜，但即使这样，山里卖的土货仍然俏销。

这几年到村里购买农产品的不少都是回头客，以宁波和周边地区居多，甚至还有上海人。大堰镇村民李素位笑着说：“现在很多客人怕临近年末买不到农产品，都早早驾车过来，一般都提前一个月来购买。有不少人还特地提前打电话预约。真没想到，我们山里自家产的农产品会受到这么多城里人的喜爱。”据李透露，近两年，不少大堰镇村民靠年前最后一个月卖年货的收入，就可以顶得上好几个月打工收入。

社区门口开店的大多已回老家

吃早餐没平时方便了

□记者 谢舒奕

本报讯 “怎么这家点心店关门了？”昨天，家住鄞州中心区的朱先生一大早出门去买早点，结果来到社区门口他往常每天都去吃的那家点心店时一下子就愣住了。一打听，原来开点心店的两夫妻已经回老家过年去了。

记者采访注意到，随着春节临近，宁波不少社区附近的一些点心店和小型餐饮店已经纷纷开始切换至“休假模式”。这让不少上班族又尝到了节前吃饭难的滋味。

前天上午，记者特地在创新路、贸城路、大沙泥街、宋诏桥等地段进行走访发现，这一带原本生意红火的点心店和餐馆不少都已经“铁将军把门”。一些店的门上，还张贴了歇业告示：“春节回家过年”。

虽然也有个别小餐馆仍在坚持营业，但记者通过采访了解到，这些小餐馆多数也正在准备暂停营业。“估计整条街在下周三之前都得走光。”来自

江西的杨阿姨在创新路上开了一家川菜馆，她说自己已经买了24日的火车票。

社区附近点心店和小型餐馆纷纷节前停业，让不少原本较多依赖于这些街头小店的上班族有点措手不及。22日中午，在奥丽赛大厦上班的黄女士习惯性地拨打附近餐馆的外卖电话，结果连打三家都无人接听，“向同事一打听才知道，最近不少餐馆已经歇业了。”在采访中，黄女士连连向记者感叹“不方便”。

记者注意到，这些春节关门停业的点心店和小型餐馆的经营者、服务人员多是来自外地。“春节前后，食材在一定程度上推高了餐馆的经营成本；而且外地厨师、服务员都有提前回家过年的需求，临时雇人成本又高，综合这些因素才有此现状。”宁波市餐饮业与烹饪协会人士分析认为。

那么关了门的餐馆，何时会重新营业？业内人士表示，根据以往惯例，将于正月初六恢复营业，最晚的可能要到元宵节前后才开门。

走私文物昨移交博物馆

总共256件，是海关去年查获的



昨天上午，宁波海关向宁波市北仑博物馆移交了256件查获的走私文物。

据了解，这批走私文物是宁波海关去年在开展“大规模打击走私专项斗争和联合行动”过程中查获的，具体包括梳妆箱、藤条箱、春凳等。经浙江省文物局鉴定，这些均属于限制出境的民国文物，而货主当初把它们都申报为“木家具”。

记者 徐跃年 通讯员 吴娟 文/摄

两宗商住用地

昨以底价成交

□记者 程旭辉 通讯员 罗建良

本报讯 位于江北区的一宗纯商品住宅用地和位于宁波国家高新区的一宗商住混合用地，昨天各以出让底价成交。至此，2014年首月的市区宅地市场宣告“收官”。据国土部门成交公告，元月里市区共成交纯宅地、商住混合用地6宗，总成交金额约36亿元，较去年同期增长近10%。

昨天江北成交的纯宅地“洪塘孙家安置房东侧居住地块”，位于“春晖佳苑”、“宁馨园”等居住小区附近，南侧是滨姚江、去年经3家开发商竞夺52轮才以楼面价10058元/平方米成交的滨江3号地块。不过，该宗可建楼盘规模约12.6万平方米的宅地，昨天并未引来开发商的激烈争夺，最终以8858元/平方米的出让底价成交。

同日成交的宁波国家高新区商住混合用地，具体位置在科兴路与清水桥路交叉口东北侧，邻“九五国际花园”等居住小区，可建楼盘规模约5.7万平方米。其最终以楼面价7738元/平方米的出让底价，被本地一家开发商摘取。

据统计，昨天一天，市区成交的土地总成交金额逾20亿元。其中，宅地总成交金额约15.6亿元。而整个1月份，市区宅地总成交金额约36亿元，较去年元月多出3亿元左右。

在后续新盘供应量巨大同时市区商品房库存已创历史新高的高价下，新年首月，开发商拿地均颇谨慎。推出的6宗宅地，全部未进入现场竞价环节，而均以出让底价成交；从各自成交单价看，与同区域内此前已成交的宅地相比，也未见明显的偏高。

据国土部门土地出让公告，春节后市区将不会有太多的宅地推出。截至目前，可以确定将在节后出让的宅地，仅有分别位于鄞州姜山和高桥的两宗宅地。

1月汇丰中国制造业PMI

初值创6个月来新低

汇丰银行23日发布数据显示，1月中国制造业采购经理人指数（PMI）初值为49.6，较去年12月的50.5大幅下降，不仅跌破50枯荣线，也创下6个月以来最低。

数据还显示，1月中国制造业产出指数初值为51.3，虽较去年12月的51.4小幅下降，但也是近3个月以来最低。

在分项指数中，除产出、产成品库存、采购数量指数处于扩张区间外，新订单、新出口订单、就业、积压工作、采购库存指数均陷入萎缩状态。

汇丰中国首席经济学家兼经济研究亚太区联席主管屈宏斌称：“1月制造业采购经理人指数的初值略有收缩，主要反映了内需降温的影响。这表明制造业增长动能有所放缓，而且其对就业增长的影响已经显现。鉴于通胀风险尚不足虑，我们认为政策重点应该向稳增长适度倾斜，以避免经济增长减速。”

据新华社

沪深大盘小幅回调

创业板指数再创新高

暂别短暂的强劲反弹，23日沪深股市大盘双双小幅回调，跌幅均在0.4%左右。创业板指数改写前一交易日刚刚创下的历史新高，录得2%以上的涨幅。

当日上证综指以2048.33点小幅低开，早盘上摸2052.53点后有所回落，并在此后维持窄幅波动态势。尾盘沪指收报2042.18点，较前一交易日跌9.57点，跌幅为0.47%。

深证成指同步收跌，报7788.47点，跌31.98点，跌幅为0.41%。

创业板指数再现独立行情，盘中以1472.34点改写前一交易日刚刚创下的历史新高，尾盘收报1461.53点，涨29.78点，涨幅达到2.08%。

不过尽管股指收跌，沪深两市仍有超过1200只交易品种上涨，略多于下跌数量。不计算ST个股和未股股改股，两市45只个股涨停。

深市迎来IPO重启后的第二批新股集中上市。8只新股走势惊人相似，首日涨幅均在45%左右。

当日沪深两市分别成交761亿元和1357亿元，较前一交易日略有减少。

从行业板块来看，告跌数量略多。银行、石油燃气、券商保险板块三大权重板块跌幅居前。

据新华社